



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 августа 2016 года, № 149 (6554)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Год здоровой матери и ребенка

Программа благополучия

Граждане нашей страны, как свидетельствуют общественные опросы, считают свою жизнь благополучной. Каждый день приносит повод для радости, все задуманное получается, можно с уверенностью строить дальнейшие планы, не сомневаясь в их успехе. Особое отношение в Узбекистане под эгидой государства — к женщинам и детям. Они знают, что страна, уверенно продвигающаяся к поставленной Президентом великой цели, будет всегда только процветающей, где счастливо жить ее народу. А социальная направленность осуществляемых реформ будет отвечать интересам всего общества.

Осуществляемый в республике большой комплекс мер, включая Национальную программу по подготовке кадров, Государственную программу реформирования здравоохранения, Общенациональную программу развития школьного образования, Целевую программу повышения медицинской культуры в семье, укрепления здоровья женщин, рождения и воспитания здорового поколения и другие, не имеет подобных предшественников в странах СНГ.

За годы независимости были разработаны и последовательно осуществлены масштабные меры по созданию благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения. Это яркий пример того, как государство проявляет заботу о своих гражданах, нацелено достичь долгосрочного эффекта по продолжительности и качеству жизни населения, улучшению генофонда нации, повышению в семье медицинской культуры. Важная роль в этом деле сыграло объявление по инициативе Президента Узбекистана в 1998 и 2012 годов — Годами



Фото: Х. Пайдакова.

семьи, 2000 — Годом здорового поколения, 2001 — Годом матери и ребенка, 2008 года — Годом молодежи, 2014 — Годом здорового ребенка, и, конечно же, реализация принятых государственных программ.

В рамках кардинального реформирования системы здравоохранения сформирована национальная модель охраны здоровья матери и ребенка, высокая эффективность которой признана во всем мире. За счет

создания специализированных медицинских центров, широкой сети учреждений первичного звена здравоохранения, включающей сельские врачебные пункты, и перехода на принципы семейной медицины обес-

печены широкий доступ населения, в первую очередь живущих на селе детей и женщин, к квалифицированной медицинской помощи.

4

Границы сотрудничества

**Владимир Тюрденев:
День независимости —
яркий символ единения
всех граждан страны**

В преддверии празднования 25-годовщины государственной независимости Узбекистана главы дипломатических миссий, аккредитованных в Ташкенте, ответили на вопросы информационного агентства «Жахон».

Так, своим мнением и искренними пожеланиями поделился **Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Узбекистане Владимир Тюрденев**.

— Владимир Львович, наша беседа проходит в преддверии знаменательного события — 25-летнего юбилея независимости Узбекистана. Будем признательны получить ваше мнение относительно успехов нашей страны в сфере государственного и общественного строительства.

— В Узбекистане за годы независимости осуществлены глубокие реформы, обеспечившие положительную динамику политического и социально-экономического развития страны, эффективное функционирование государственных и общественных структур.

Известно, что узбекская модель государственности отличает сильная социальная составляющая. Принимаемые в стране меры по охране семьи, материнства и детства, забота о старшем поколении заслуживают большого уважения. Огромное внимание уделяется молодежи — для юношей и

девушек открывается все больше возможностей успешной самореализации и получения качественного образования. Ведется серьезная работа по развитию здравоохранения, спорта, науки и культуры. Создана соответствующая инфраструктура, современные спортивные комплексы, медицинские учреждения, места для комфортного проведения досуга.

Безусловно, эти достижения — заслуга узбекского народа, известного своим трудолюбием, высокой духовностью, целеустремленностью, умением преодолевать трудности. Именно данные качества являются залогом устойчивого развития государства и общества.

— Экономическое развитие является одним из важнейших направлений политики государства. Какие, на ваш взгляд, драйверы обеспечивают последовательный рост узбекской экономики?

— Экономические успехи Узбекистана связаны с эффективностью избранной стратегии — узбекской модели развития национальной экономики.

3

От нашего парламентского корреспондента

К природе отношение рациональное

Блок демократических сил сформировал позицию по новому проекту закона

В эти дни в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан усиливаются межфракционные дебаты по рассматриваемым проектам законов.

На очередном заседании парламентского большинства — Блока демократических сил, сформированного фракциями Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши», рассмотрен готовившийся ко второму чтению проект закона «Об охране и использовании растительного мира» в новой редакции. Ранее данный законопроект, инициированный группой депутатов, был рассмотрен

на заседании нижней палаты парламента и концептуально поддержан в первом чтении.

Отмечалось, что сегодня флора Узбекистана составляет более 4 600 видов растений, из которых три тысячи видов — дикорастущие растения, девять процентов — относятся к эндемическим. 324 вида дикорастущих растений — редкие и находятся под угрозой исчезновения, они занесены в Красную книгу Республики Узбекистан и являются национальным богатством страны.

Его сохранение — актуальная задача. В ходе рассмотрения вышеуказанного проекта закона во фракциях идет обмен идеями, взглядами и позициями.

Члены блока подчеркнули, что в проект закона с

учетом современных требований развития национального законодательства, положений международных договоров вносятся новые правовые нормы, предусматривающие определение правового статуса ботанических и дендрологических садов, направленное на широкое вовлечение общественности и повышение ее активности в деле охраны и эффективного использования растительного мира.

Отмечалось, что предложения и мнения, направленные представителями парламентского большинства ответственному комитету для дальнейшего совершенствования проекта закона, учтены при доработке законопроекта и подготовке его

ко второму чтению. В частности, введены нормы, обеспечивающие активное участие органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций и граждан в охране и рациональном использовании растительного мира. Кроме того, усовершенствованы положения, касающиеся рубки деревьев и кустарниковых насаждений, пересмотрены условия использования объектов растительного мира в духовно-просветительских, воспитательных, оздоровительных, рекреационных и эстетических целях, также правила использования объектов растительного мира на землях отдельных категорий.

2

Детский спорт

Юные пахлаваны махалли

В нашей стране осуществляются последовательные меры по воспитанию гармонично развитого поколения и утверждению в семьях здорового образа жизни путем широкой популяризации спорта среди детей и подростков. Даже в самых отдаленных районах построены современные спортивные школы и комплексы, в них многими видами спорта занимаются тысячи ребят.

За прошедшие годы возродились национальные виды спорта, в частности, кураш. Сегодня он распространился по всему миру. Свой вклад в дальнейшую популяризацию этого вида спорта вносят

и фонд «Махалла», организующий в этом виде состязания традиционное соревнование «Пахлаваны нашей махалли». С каждым годом ширится круг его участников.

3

Заседания

Наращивать инвестиционный потенциал

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан на заседании Комитета по вопросам бюджета и экономических реформ заслушана информация Министерства экономики Республики Узбекистан об исполнении Закона «О свободных экономических зонах» в Джизакской области.

В заседании наряду с сенаторами приняли участие ответственные работники Кабинета Министров, министерств экономики, юстиции, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, труда и других заинтересованных министерств и ведомств, хокимиятов Джизакской и Сырдарьинской областей, администрации областного совета и дирекции СИЗ «Джизак», представители предприятий — участников СИЗ «Джизак», СМИ.

Отмечалось, что осуществленная за годы независимости стратегия по

углублению рыночных реформ и либерализации экономики, реализуемые целевые программы улучшения условий ведения бизнеса явились определяющим фактором формирования в стране благоприятного инвестиционного климата. Правовой основой инвестиционной политики стали законы «Об иностранных инвестициях» и «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов» и другие. В 1996 году был принят Закон «О свободных экономических зонах», который расширил возможности привлечения инвестиций.

4

В соответствии с указом главы государства от 18 марта 2013 года создана специальная индустриальная зона «Джизак» в целях формирования благоприятных условий для привлечения иностранных и отечественных инвестиций для создания современных высокотехнологичных промышленных производств, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью, производственного и ресурсного потенциала Джизакской и Сырдарьинской областей, создания на этой основе рабочих мест и повышения доходов населения.

2

Встречи**Основа достигнутых успехов**

На встречах депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан с избирателями в преддверии 25-й годовщины независимости участники говорят о значении реформ во всех сферах, достигнутых успехах и задачах дальнейшего развития страны.

В Хорезмской области встречи прошли под девизом «Независимость — прочная основа нашего светлого будущего и благополучной жизни». Депутаты разъяснили суть и значение преобразований в экономике страны, особенно в таких ведущих отраслях, как автомобильное, нефтегазовая, химическая, пищевая и текстильная промышленность, машиностроение, фармацевтика, производство строительных материалов, бытовой электроники, основанных на высоких технологиях.

В результате системной работы, направленной на стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства, в Узбекистане создана благоприятная деловая среда. Это находит позитивное отражение в рейтингах деловой среды международных экономических организаций. К примеру, в рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса» наша страна за 2015

год поднялась на 16 позиций. По индикатору «Предоставление кредитов субъектам малого бизнеса» Узбекистан за последние три года поднялся со 154-го до 42-го места, улучшив рейтинг на 63 позиции только за прошлый год.

— Безусловно, эти успехи достигнуты не сами по себе, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Мини-аккумулятор» Арслон Каландаров. — Независимость дала каждому из нас возможность полностью реализовать способности и мечты. На встрече с депутатами мы еще глубже ознакомились с содержанием принятых законодательных актов, направленных на поддержку предпринимателей, дальнейшую либерализацию экономики. Узнали, над какими новыми законопроектами в настоящее время идет работа в парламенте. Такие встречи способствуют повышению общественно-политической активности

граждан, усиливанию у них чувства сопричастности к судьбе Родины во имя ее процветания.

На встрече, организованной в Кашкадарьинской области с участием представителей аграрной сферы, активистов малайлей, преподавателей образовательных учреждений, ученых, студентов, особо отмечалось, что в годы независимости фермерское движение стало важной силой в деле развития села. Правовой основой для развития фермерства, укрепления экономической и финансовой независимости фермерских хозяйств служат Земельный кодекс, Закон «О фермерском хозяйстве» и другие нормативно-правовые акты.

— В нашей стране дехканские и фермерские хозяйства составляют основу аграрной сферы, — говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Рустам Кобилов. — Этому способствовал комплекс мер, направленный на обеспечение эффективности их деятельности. Труд фермеров, вносящих весомый вклад в повышение благосостояния семей, родных, соотечественников, достоин высокой оценки. В част-

ности, они на основе внедрения дополнительных производственных линий на месте производят, перерабатывают продукцию сельского хозяйства, конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынке. В этом мы еще раз убедились в беседе с ними.

Участникам встречи разъясняна суть постановления главы государства «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодовоощной продукции, картофеля и бахчевых культур» от 12 апреля 2016 года, которым созданы дополнительные условия для фермеров, желающих перерабатывать свою продукцию и продавать ее на мировых рынках.

На мероприятии в Сырдарьинской области с участием членов комитета женщин, представителей медицинских учреждений, активистов органов самоуправления граждан, институтов гражданского общества, молодежи особый акцент сделан на реализуемые в годы независимости меры по совершенствованию законодательства в сфере здравоохранения, охраны здоровья матери и ребенка.

Члены парламента особо подчернули, что по инициативе и при поддержке Президента страны претворяются в жизнь широкомасштабные реформы в системе здравоохранения, их результаты получают высокое признание на международном уровне. В центре внимания участников встречи была проводимая работа по обеспечению правильного питания и профилактике микронутриентной недостаточности.

— В годы независимости одним из приоритетных направлений политики государства стало укрепление здоровья населения, прежде всего охрана здоровья матери и ребенка, — говорит главный врач областной офтальмологической больницы Расул Каримов. — Результатами перемен в сфере медицины являются снижение заболеваемости, сокращение в несколько раз материнской и детской смертности. В ходе встречи с депутатами избиратели ознакомились с организационно-правовыми основами сферы, осуществлямыми мерами по ее дальнейшему совершенствованию, а также получили ответы на волнующие вопросы.

Встречи депутатов нижней палаты парламента на местах проходят содержательно и эффективно.

Зиёда АШУРОВА.

К природе отношение рациональное

■ 1

Вместе с тем представители Блока выразили несогласие с некоторыми предложениями оппозиционных фракций по данному проекту бюджета. В частности, они сочли неприемлемым предложение фракции Народно-демократической партии Узбекистана о том, что регистрация государством объектов растительного мира и учет объема их использования, ведение государственного кадастра должны осуществляться только за счет Государственного бюджета. Так же члены блока не согласны с мнением о необходимости усиления материально-технической базы Государственного комитета по охране природы и обеспечения оборудованием, инвентарем рабочников, осуществляющих контроль за деятельностью пользователей природы, также об исключении из проекта норм, предусматривающих стимулирование защиты и эффективное использование растительного мира.

Подчеркнуто, что предложение членов фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» о введении учета заключений местных Кенгашей народных депутатов при выдаче разрешений на ввоз на территорию Республики Узбекистан и вывоз редких и находящихся под угрозой исчезновения видов дикорастущих растений,

Сауле АЗИМБЕТОВА.

По итогам заседания выработана позиция Блока демократических сил и принято решение о направлении ответственному комитету рекомендаций по доработке проекта закона.

Наращивать инвестиционный потенциал

■ 1

Как сообщалось в информации Министерства экономики, во исполнение данного указа принят специальная программа по развитию инфраструктуры СИЗ «Джизак», согласно которой в течение 2014–2015 годов и шести месяцев 2016 года осуществлена реконструкция 12 км автодороги, ведущей к СИЗ «Джизак», построено 5,7 км водопроводных сетей, 8 км газопровода. На эти цели было выделено 84,8 миллиарда сумов. В настоящее время продолжается строительство и реконструкция 7 км внутренней автодороги, 4,6 км электрических сетей и строительство двух электрических распределительных пунктов.

В СИЗ «Джизак» созданы административный совет и дирекция, которые принимают решение о предоставлении предприятиям статуса участника специальной индустриальной зоны, осуществляют контроль за соблюдением и действием особых правовых режимов, разрабатывают и обеспечивают программу развития, осуществляют отбор инвесторов для размещения и регистрацию хозяйствующих субъектов и др.

За прошедший период советом одобрено размещение 25 инвестиционных проектов. Из них 13 запущены на базе существующих и незавершенных строительством объектах. По состоянию на 1 июля текущего года реализовано 18 инвестиционных проектов, благодаря которым создано более тысячи рабочих мест, из них свыше 60 процентов — для выпускников вузов и профессиональных колледжей.

Хокимияты Джизакской и Сырдарьинской областей обеспечивают свое времененный отвод земельных участков для строительства предприятий и выдачу через «одно окно» необходимых разрешений на подключение к инженерным коммуникациям.

В соответствии с указом Президента участники СИЗ «Джизак» освобождены от уплаты налогов и таможенных платежей от трех до семи лет в зависимости от объема внесенных инвестиций. По итогам 2015 года объем производства промышленной продукции превысил 100 миллиардов сумов, объем экспорта — 6,4 миллиона долларов. В 2017 году планируется реализация пяти инвестиционных проектов.

Наряду с этим на заседании были отмечены отдельные недостатки, имеющиеся в работе предприятий. В частности, подчеркнута необходимость углубления локализации производства комплектующих изделий и материалов, задействования всего потенциала СИЗ «Джизак».

Министерству экономики рекомендовано подготовить и внести в Кабинет Министров предложения по дальнейшему совершенствованию действующих нормативно-правовых актов с учетом накопленного опыта развития свободных экономических зон и изучения передовой практики зарубежных стран. Разработаны предложения, направленные на повышение эффективности деятельности предприятий СИЗ «Джизак».

Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

Аграрный сектор**Сочные, душистые, по вкусу всем**

В нынешнем году ООО «Олтин воях агроГИНЕСТ» Кашкадарьинской области заключило с зарубежными партнерами договоры на реализацию около тысячи тонн дыни сорта «Жиян», что почти в десять раз больше предыдущих объемов экспортных поставок.

Данный вид бахчевых культур пользуется высоким спросом в соседних государствах, странах Балтии, Восточной и Центральной Европы.

Специалисты общества с ограниченной ответственностью при содействии фермеров Касанского района каждый год выращивают богатый урожай дынь, посевная площадь которых в районе составляет 86 гектаров.

— В нынешнем сезоне на 30 гектарах получили отличный урожай, — говорит руководитель фермерского



хозяйства «Диёр бобо» Сайд Турсынов. — Сейчас упаковываем его в специальные гофрокартонные контейнеры. Преимущество данного скороспелого сорта заключается в том, что дыни

могут дозревать при хранении. Поэтому они поступают на прилавки заграничных супермаркетов, словно только что с грядки.

В планах кашкадарьинских земледельцев — сде-

лать марку «Узбекистон ковунлари» мировой, и для этого есть все предпосылки.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил со 2 августа 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2258,84
1 канадский доллар	2278,39
1 китайский юань	447,68
1 датская крона	446,20
1 исландская крона	25,07
10 японских иен	290,01
10 южнокорейских вон	26,74
1 малайзийский ринггит	737,56
1 ливанский фунт	197,36
1 кувейтский динар	9852,12
1 российский рубль	44,29
1 швейцарский франк	3066,01
1 дирхам ОАЭ	808,47
1 египетский фунт	334,40
1 английский фунт стерлингов	3934,79
1 доллар США	2969,43
1 турецкая лира	994,58
1 сингапурский доллар	2219,14
1 СДР	4137,54
1 евро	3302,01
1 украинская гривна	119,70
1 польский злотый	762,02
1 норвежская крона	352,45
1 шведская крона	347,21

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

«Сделано в Узбекистане»**Предприниматели столицы осваивают внешние рынки**

Ташкентское городское управление ТПП Узбекистана организовало мероприятие под названием «Сделано в Узбекистане», в ходе которого представители средств массовой информации могли ознакомиться с конкурентоспособной продукцией ряда предпринимателей столицы, активно осваивающих внешние рынки.

Подобные мероприятия, как считают организаторы, дают возможность отечественным предпринимателям популяризировать производимую ими продукцию, в том числе предназначенную на экспорт.

— Благодаря Торгово-промышленной палате мы, например, участвуем в выставках, где представляем свои возможности, продукцию, находим новые решения и партнеров, — говорит технолого-консультант семейного предприятия «Saipov Group» Лемара Меджитова. — Так, на одном из подобных мероприятий мы познакомились с бизнесменами из России, которые готовы заказать у нас партию банных халатов. Использовали интерес к выпускаемым нами готовым трикотажным изделиям и полотенцам. Поступило пред-

ложение от деловых людей из Сан-Франциско.

Интересна сама история этого предприятия, которая наглядно показывает, как при созданном в стране благоприятном деловом климате можно и нужно развивать семейный бизнес. Начинали здесь четыре года назад с трех швейных машинок, закройное и другое оборудование, выпускает продукцию 92 наименований. Шьют небольшими партиями, чтобы было больше разнообразия, разрабатывают новые модели. И, заняв свою нишу на внутреннем рынке, налаживают сотрудничество с партнерами из других стран.

А на фабрике «Удачная мебель» ждут в гости партнеров из Германии, желающих обсудить вопросы о возможной организации совместного бизнеса.

— Мы тоже стараемся участвовать в мероприятиях, организуемых ТПП для поиска новых заказчиков и партнеров, — делится заместитель директора предприятия Екатерина Темиргалиева. — Еще активно используем сайт в интернете, на котором демонстрируем изделия. То есть стараемся использовать все возможности для продвижения продукции. Если говорить об экспорте, то постав-

ляем в Казахстан офисную мебель и встроенную мебель для коттеджей. Выполняем заказы из России, где есть спрос на резные элементы в национальном стиле для оформления помещений. Что касается потенциальных партнеров из Германии, то они интересуются возможностью организации производства так называемых «пузырьковых» панелей, а также мебели из стекловолокна. Если наши условия им подойдут, то они готовы вложить инвестиции, предоставить специалистов, оборудование и содействовать в поставке продукции не только в Германию, но и на рынки других стран Европы.

К освоению рынков разных стран готовы и в ООО «Orion Skorpion». Здесь сделали упор на то, что сегодня во всем мире все больше потребителей, заботясь о здоровье, отдают предпочтение исключительно натуральным продуктам.

— В Узбекистане, например, давно оценили полезные свойства побегов пшеницы и маны, содержащих массу питательных и биологически активных веществ, — объясняет менеджер Сергея АЛЕКСЕЕВ.

Нилюфар Кадырова. — По нашей уникальной технологии зерна маны и пшеницы проращаиваются до оптимального уровня развития, затем сушатся при низких температурах и осторожно измельчаются в порошок, который можно использовать, как основу для полезных питательных напитков. Кроме этого, порошок можно использовать и как эффективное средство по уходу за кожей. На основе натуральных продуктов и растений мы также выпускаем лечебные мыло и биошампуни и другую продукцию, которая пользуется хорошим спросом. Ею уже заинтересовались предприниматели Израиля и Дубая, с которыми провели соответствующие переговоры.

Даже по этим трем небольшим рассказам участников мероприятия «Сделано в Узбекистане» видно, какой огромный потенциал, в том числе и экспортный, имеют отечественные предприниматели, которые проявляют инициативу, ведут постоянный поиск перспективных бизнес-проектов и деловых партнеров, умеют пользоваться теми возможностями, которые созданы в нашей стране благодаря постоянному совершенствованию делового климата. И подобных примеров можно привести очень много не только по Ташкенту, но и по другим регионам.

Владимир Тюрденев: День независимости — яркий символ единения всех граждан страны

1

Во многом благодаря комплексу системных мер по коренному изменению структуры собственности, сокращению присутствия государства в экономике, изменению принципов и подходов корпоративного управления достигнуты стабильные темпы экономического роста. Проводимая в республике модернизация промышленности, принятый пакет нормативно-правовых актов по усилению гарантий и защиты законных прав частных собственников и предпринимателей, упрощение и облегчение создания и осуществления деятельности субъектов предпринимательства обеспечивают рост объема привлекаемых в экономику инвестиций.

Динамично развиваются плодовоощеводство, садоводство и животноводство, а также промышленная переработка их продукции. Важную роль в устойчивости социально-экономического развития играют предпринимаемые меры по увеличению доходов населения и повышению уровня и качества жизни людей.

Замечу, что российско-узбекские торгово-экономические связи развиваются планомерно и имеют хорошие перспективы. Экономическая повестка, без преувеличения, является одной из старьевых опор всего комплекса двусторонних отношений стратегического партнерства и союзничества между нашими странами.

Узбекистан продолжает оставаться для России одним из основных торговых партнеров среди стран Центральноазиатского региона. На долю нашей страны приходится почти 18 процентов узбекского внешнеторгового оборота. Россия остается и в числе крупнейших инвестиционных партнеров Узбекистана. Только за последние годы в узбекскую экономику российскими компаниями было инвестировано более 6 миллиардов долларов США. В республике действуют около 900 совместных предприятий, а в России создано свыше 500 предприятий с узбекским капиталом.

— По сложившейся добной традиции каждый год в Узбекистане посвящается определенному социальному направлению. В нынешнем году осуществляется Государственная

программа «Год здоровой матери и ребенка». В данном контексте мы хотели бы узнать ваше мнение о значении этой программы и развитии социальной сферы в республике.

— В прошлом году в стране была реализована Государственная программа «Год внимания и заботы о старшем поколении», а в 2016 году по инициативе Президента Ислама Каримова объявлен Годом здоровой матери и ребенка. Можно с уверенностью сказать, что это стало закономерным и логическим продолжением социально ориентированной государственной политики, приоритетом которой являются здоровье женщин, матери и воспитание гармонично развитого, физически здорового и духовно зрелого поколения.

Необходимо подчеркнуть, что межнациональное и межконфессиональное согласие является отражением характерных черт узбекского народа, его многообразных традиций добрососедства и гостеприимства, которые особенно ярко проявились в годы войны, когда Узбекистан принял более 1,5 миллиона эвакуированных людей. Среди них почти 300 тысяч осиротевших детей, вывезенных из блокадного Ленинграда, Белоруссии, Польши и Украины.

— Современный Узбекистан — равноправный субъект международных отношений...

— Наша страна исходит из того, что в XXI веке межгосударственное сотрудничество может строиться исключительно на основе международного права и центральной координирующей роли ООН, подлинного равноправия и взаимного учета интересов друг друга.

Российская Федерация придает большое значение укреплению взаимовыгодного сотрудничества с нашим союзником и стратегическим партнером — суверенной Республикой Узбекистан. Выстраивается конструктивный политический диалог, укрепляются экономические контакты, расширяется гуманитарное взаимодействие.

— В Узбекистане проживают представители более 130 наций и народностей. Мировая общественность признала уникальность узбекской модели обеспечения межнационального согласия. Господин Посол, ваше мнение об утверждении в узбекском обществе атмосферы толерантности.

— Толерантность имеет в Узбекистане многовековые корни. Именно на этой земле тесно взаимодействовали и сосуществовали самые различные национальности, религии и традиции.

— Мы дорожим высоким уровнем взаимопонимания и дове-

рием, которым отличается двустороннее российско-узбекское взаимодействие. Наши страны заинтересованы в устойчивом развитии и процветании друг друга, повышении авторитета и укреплении позиций в регионе и на международной арене.

Россия и Узбекистан успешно взаимодействуют на международных площадках, в первую очередь в рамках ООН, СНГ и ШОС, регулярно сверяя часы по широкому кругу вопросов, относящихся к компетенции упомянутых организаций.

Большую роль в развитии всей системы двустороннего сотрудничества играет регулярный диалог между лидерами наших стран — Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным и Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым. В ходе состоявшегося 25–26 апреля этого года визита главы государства в Россию были намечены пути углубления взаимовыгодного сотрудничества по целому ряду направлений, включая вопросы торгово-экономического взаимодействия, безопасности, укрепления контактов в области культуры и спорта.

Важным механизмом развития российско-узбекского экономического сотрудничества является Межправительственная комиссия, очередное семнадцатое заседание которой состоялось в этом году 24–25 марта в Москве.

В основе динамично развивающихся российско-узбекских отношений — вековые традиции дружбы и взаимопомощи между народами наших стран. Уверен, что они будут и далее развиаться по нарастающей.

— Ваши пожелания народу Узбекистана по случаю 25-й годовщины независимости нашей страны.

— Пользуюсь случаем, хочу сердечно поздравить узбекистанцев с праздником, являющим собой яркий символ национального единения всех граждан страны — Днем независимости Республики Узбекистан!

Желаю всем крепкого здоровья, добра, благополучия и осуществления всех начинаний, служащих процветанию и миру. Пусть в каждой семье царят спокойствие, достаток и изобилие!

ИА «Жахон».

рия, которым отличается двустороннее российско-узбекское взаимодействие. Наши страны заинтересованы в устойчивом развитии и процветании друг друга, повышении авторитета и укреплении позиций в регионе и на международной арене.

Россия и Узбекистан успешно взаимодействуют на международных площадках, в первую очередь в рамках ООН, СНГ и ШОС, регулярно сверяя часы по широкому кругу вопросов, относящихся к компетенции упомянутых организаций.

Большую роль в развитии всей системы двустороннего сотрудничества играет регулярный диалог между лидерами наших стран — Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным и Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым. В ходе состоявшегося 25–26 апреля этого года визита главы государства в Россию были намечены пути углубления взаимовыгодного сотрудничества по целому ряду направлений, включая вопросы торгово-экономического взаимодействия, безопасности, укрепления контактов в области культуры и спорта.

Важным механизмом развития российско-узбекского экономического сотрудничества является Межправительственная комиссия, очередное семнадцатое заседание которой состоялось в этом году 24–25 марта в Москве.

В основе динамично развивающихся российско-узбекских отношений — вековые традиции дружбы и взаимопомощи между народами наших стран. Уверен, что они будут и далее развиаться по нарастающей.

— Ваши пожелания народу Узбекистана по случаю 25-й годовщины независимости нашей страны.

— Пользуюсь случаем, хочу сердечно поздравить узбекистанцев с праздником, являющим собой яркий символ национального единения всех граждан страны — Днем независимости Республики Узбекистан!

Желаю всем крепкого здоровья, добра, благополучия и осуществления всех начинаний, служащих процветанию и миру. Пусть в каждой семье царят спокойствие, достаток и изобилие!

ИА «Жахон».

Юные пахлаваны махалли

1

Национальный кураш, оставшийся нам в наследство от предков, благодаря независимости возродился и вышел на мировую арену, — говорит заместитель председателя Республиканского правления фонда «Махалла» Дильшод Усмонов. — Во всех областях страны созданы условия для дальнейшего развития этого вида спорта. Заметный вклад в его популяризацию вносит ежегодный турнир



Фото: Н. Ходирова.

«Пахлаваны нашей махалли», организуемый фондом «Махалла» совместно с министерствами по делам культуры и спорта, внутренних дел, здравоохранения, народного образования, Советом Федерации профсоюзов.

На открытии Самаркандского областного этапа соревнований отмечалось, что проводимая в нашей стране под руководством главы государства огромная работа по развитию массового и детского спорта позитивно отражается на воспитании физически развитого и духовно богатого подрастающего поколения.

В решающих состязаниях приняли участие около ста борцов в возрасте 13–14 лет, ставших победителями в своих весовых категориях в районных и городских этапах.

— Вся моя семья увлекается курашом, — говорит победитель соревнований в весовой категории до 50 килограммов 13-летний Сардор Козиков из Нурабадского района. — Этим видом спорта активно занимаются дедушка и старший брат. Стараюсь не отставать от них и вырасти настоящим богатырем. Дос-

тигатель председателя областного отдела фонда «Махалла» Шукрат Кенжав. — Особое внимание уделяется широкому развитию массового спорта, организации полезного досуга несовершеннолетних, укреплению их здоровья. Растет престиж соревнований «Пахлаваны нашей махалли», увеличивается число его участников с каждым годом. В этом году особое праздничное настроение придет то, что оно проводится в преддверии 25-летия независимости нашей страны. В областном отборочном этапе соревнования были выявлены самые лучшие и сильные.

По итогам бескомпромиссных поединков победителями стали среди юношей Асадбек Зокирханов из города Наманган, Асадбек Тожимираев из Наманганского района, Асадбек Зайниддинов из Янгикурганского района, среди девушек — Диляппа Дежанбаева из Янгикурганского района, Углихон Захидуллаева из Наманганско-го района и Турсуналиева из Папского района. Все они будут защищать честь области на республиканском этапе.

На открытии Каракалпакстане и других регионах страны. Их победителям и призерам также вручены памятные подарки и дипломы.

По материалам собственных корреспондентов подготовил Адхамбек РАШИДЕБЕКОВ.

На правах рекламы

ООО «WARM REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен в 11.00 6 сентября 2016 года, выставляется описанная Сергеевским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 26110/08 от 15 июля 2016 года квартира общей площадью 68,99 кв. м., расположенная по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Самарканд Дарбоза, дом 4-Б, квартира 66.

Стартовая цена — 128 000 000 сумов.

Ознакомление с объектом недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей.

Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет проводиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00.

Прием заявок прекращается за один день до начала торгов в 14.00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на нижеследующий банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа; 20208000800594667001 в Мехнатском филиале АКИБ «Ипотека-банк», МФО 00423, ИНН 303832283.

Услуги лицензированы

Адрес: г. Ташкент, ул. Талимаржон, 2. Телефон (0-371) 291-18-09.

**Главное управление пожарной безопасности
Министерства внутренних дел Республики Узбекистан**

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ ТЕНДЕР

В тендерах торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерах основе продукции, а также являющиеся авторизованными поставщиками производителей соответствующей продукции.

1. Наименование рабочего органа — ДП «SANOATNEFTEGAZMONTAJKONSALTING».
2. Предмет тендера — поставка запасных частей для автомобилей марки ЗИЛ-130, ЗИЛ-131.
3. Условия поставки, сроки поставки и условия оплаты указаны в тендерах документации.
4. Максимальная цена приобретаемых запасных частей указана в тендерах документации.
5. До начала тендерах документов комиссий будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
6. Стоимость тендерах документов — 200 долларов США, для местных поставщиков в суммах по курсу ЦБ РУ на день оплаты. Сумма гарантии тендерах предложения и порядок ее внесения, банковские реквизиты для оплаты тендерах документов указаны в информации по тендерах торга и в тендерах документации.
7. Предложения по тендерах принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18.00 2 сентября 2016 года.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерах торга обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 рабочему органу по вышеуказанному адресу и заказчику по телефонам: (+99871) 235-62-77, 233-42-81, 235-20-98.

СЕРТИФИЦИРОВАННЫЕ

КОРЕЙСКИЕ ВЕСЫ CAS

Corporation (Южная Корея)

от 0,0001 г
до 250 т

Качество,
гарантия, сервис

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

— ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
— ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлики», тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Micros®

Официальный партнер в Узбекистане

SW-10/20

для простого

взвешивания



185 000 сум.

Лицензионное ПО

Microsoft Dr.WEB Kaspersky

ORACLE IP-guard vmware

eset KERIO GFI VentaFax

Национальное самосознание — источник патриотизма



1

Благодаря независимости в выставочных залах музеев были возвращены редкие и ценные экспонаты, хранившиеся в фондах, появилась возможность демонстрировать их всему миру. Ведь каждый из них является национальной гордостью, дает возможность узнать больше о славной истории нашего народа, вселяет в сердце чув-

ство любви к Родине. И мы без преувеличения можем сказать, что теперь сформировалась целая система, служащая этим целям.

Воспитывая подрастающее поколение в духе любви к Родине, преданными идеи независимости,уважения национальных и общечеловеческих ценностей, исторической памяти, а также приобщая к богатому культурному наследию, 11 июля

ей ежегодное проведение в сентябре Недели музеев. Это дает возможность всем слоям населения ближе ознакомиться с деятельностью этих культурных учреждений.

За годы независимости работа по восстановлению, реконструкции и сохранению исторических памятников стала неотъемлемой частью государственной политики. 7 345 исторических объектов взяты под охрану

2014 года Кабинет Министров принял постановление, направленное на обеспечение открытости и доступности государственных музеев для детей и их родителей. На основании этого документа государственные музеи во вторникам и пятницам оказываются бесплатные услуги детям в возрасте до 18 лет. Кроме того, в республике стало доброй традици-

она государства. На сегодняшний день под защитой государства находятся 4 124 археологических, 2 277 архитектурных, 657 монументальных и скульптурных работ, а также 287 достопримечательных мест.

В 1991 году в Список всемирного наследия ЮНЕСКО был включен исторический комплекс Иchan-каль. В 1993 году — исторический центр Бухары, в 2000 — архитектурные памятники эпохи

Амира Темура и Темуридов в городе Шахрисабзе, а в 2001 — исторические достопримечательности древнего Самарканда.

В 1996 году в связи с 660-летием со дня рождения Амира Темура отреставрированы мавзолей Амира Темура, ансамбль Регистан, мечеть Биби-Ханым. В Шахрисабзе завершилась реконструкция комплексов Доруттилов и Дорус-саадат. В честь 2750-летия Самарканда,



2700-летия Шахрисабза и Карши, 2500-летия Бухары и Хивы, 2200-летия Ташкента, а также 2000-летия Маргилана отреставрированы сотни памятников старины. Сегодня они являются украшением древних городов Узбекистана, гордостью узбекского народа.

Много интересного о прошлом и настоящем нашего края можно узнать, посетив Государственный музей истории Узбекистана, Государственный музей Тимуридов, Государственный музей прикладного искусства Узбекистана, Государственный музей искусств Узбекистана. Всегда многогодично в государственных музеях-заповедниках Самарканда, Бухары, Хивы и Ферганы. Они являются излюбленным местом жителей республики, иностранных гостей и туристов. С целью ознакомления

Баходир АХМЕДОВ,
министр по делам культуры и спорта
Республики Узбекистан.
Фото из архива «Народного слова».



Программа благополучия

1

В течение 25 лет независимости последовательно реализовывались стратегически важные задачи, сыгравшие огромную роль в получении молодыми людьми глубоких знаний, формировании у них профессиональных навыков, полном проявлении способностей. Говоря о преобразованиях в сфере образования, нужно отметить, что ежегодные расходы на него в Узбекистане составляют 10–12 процентов от ВВП. Широкомасштабные реформы в этой области вобрала в себя самые передовые достижения мировой и национальной практики.

Система обязательного двенадцатилетнего образования характеризуется поэтапностью, сильной социальной направленностью. Ее демократичность и гуманность заключаются прежде всего в том, что оно бесплатно для всех, независимо от национальности и происхождения. Образовательные учреждения оснащены всеми необходимыми учебными и методическими средствами. Дети имеют возможность заниматься спортом, посещать предметные, художественно-творческие кружки, содержательно и интересно проводят досуг.

Благодаря последовательной реализации концепции «Здоровая мать — здоровый ребенок» за последние пять лет материнская смертность на 100 тысяч новорожденных сократилась с 23,1 случая до 19, смертность детей в возрасте до 5 лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. Данные показатели подтверждают тот факт, что наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

В нынешнем году, объявленном по предложению главы государства Годом здоровой матери и ребенка, работа, проводимая в этом направлении, будет не только продолжена, но и значитель но расширена. Так, Государственная программа вобрала в себя комплекс мер, способствующих более глубокому осознанию и утверждению в обществе благородной идеи «Здоровая мать и ребенок — основа счастливой семьи, счастливая семья — основа процветающего государства».

Она направлена на совершенствование системы охраны семьи, материнства и детства, воспитание здорового и гармонично развитого поколения, формирование в обществе атмосферы особого почтения и уважения к матерям, усиление сотрудничества органов государственной власти и общественных организаций в укреплении института семьи. Ее реализация позволит сделать наших граждан еще более счастливыми, а семьи более дружными и крепкими, что отражает главный

шерства и гинекологии, 13 областных детских многопрофильных центров, республиканских, городских и районных лечебно-профилактических учреждений, включая их детские и родовспомогательные отделения. Расширяется деятельность Республиканского центра социальной адаптации детей, за счет открытия 11 региональных филиалов, до 2018 года будет образован Общественный фонд по поддержке социальной адаптации детей с особыми потребностями.

Примечательно, что растет объем средств, направляемых на развитие материально-технической базы высших учебных заведений страны. В этом году, например, предусматривается выделить 355 миллиардов сумов на строительство и реконструкцию 13 высших учебных заведений. В их числе Ташкентский государственный стоматологический институт. В новом комплексе разместятся подразделения детского стоматологического профиля. Благодаря модернизации вуз получит новейшее учебное и лабораторное оборудование, что будет способствовать совершенствованию процесса обучения, внедрению современных педагогических технологий и новых форм обучения на основе передовых традиций мировой образовательной системы, подготовке высококвалифицированных стоматологов, в том числе детских врачей.

Национальная модель развития служит важным фактором созидающей работы во всех отраслях. Осуществляется адресная социальная защита молодого поколения, принимаются меры по дальнейшему повышению его жизненного уровня, укрепление здоровья матерей и детей, обеспечению рождения здорового поколения. Следовательно, все без исключения государственные структуры, институты гражданского общества включены в общий процесс реализации программы «Год здоровой матери и ребенка», что обеспечит эффективное решение поставленных задач.

Дилфуза БУРАНОВА,
заведующая кафедрой
«Организация здравоохранения и медицинская реабилитация» Ташкентского государственного стоматологического института.



смысла проводимых реформ — все во имя человека и для него.

Среди важнейших направлений Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» — дальнейшее совершенствование законодательства и нормативно-правовой базы, касающейся охраны семьи, материнства и детства, защиты интересов женщин, повышения их роли в воспитании здорового ребенка, укрепления института семьи как основы сильного и процветающего государства.

Стоять на страже здоровья населения — одна из первостепенных задач, которую поставил перед собой Узбекистан на пороге независимости и успешно справился с этим. В этом году, например, будет улучшена материально-техническая база детских и родовспомогательных учреждений. В том числе Республиканского перинатального центра, областных перинатальных центров и филиалов Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра аку-

шеского класса. Помимо этого, будет улучшена материально-техническая база детских и родовспомогательных учреждений. В том числе Республиканского перинатального центра, областных перинатальных центров и филиалов Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии, 13 областных детских многопрофильных центров, республиканских, городских и районных лечебно-профилактических учреждений, включая их детские и родовспомогательные отделения. Расширяется деятельность Республиканского центра социальной адаптации детей, за счет открытия 11 региональных филиалов, до 2018 года будет образован Общественный фонд по поддержке социальной адаптации детей с особыми потребностями.

Внимание в Госпрограмме уделяно широкой популяризации физической культуры и спорта среди молодежи. Важным видится привлечение к регулярным занятиям спортом девочек, особенно в сельской местности. А строительство новых и укрепление материально-технической базы действующих спортивных объектов,

это далеко не единственный успех узбекистанцев. На недавно прошедшей в Гонконге 57-й международной олимпиаде по математике, в которой участвовали более 600 учащихся из 109 стран, наши соотечественники были удостоены одной бронзовой медали и двух дипломов.

«Бронзу» завоевал учащийся академического лицея имени С. Сирохиджонова при НИУ Хуршид Жураев. Представители этого же образовательного учреждения Латофат Бобохонова и Темурбек Хасанов были награждены дипломами.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Образование

Медали наших лицейстов

Завоевав одну серебряную и две бронзовые медали на прошедшей в Тбилиси (Грузия) 48-й международной олимпиаде по химии, узбекистанские лицейсты в очередной раз доказали высокий уровень интеллектуальных способностей.

В Ташкентском международном аэропорту состоялась торжественная церемония их встречи.

— Серебряная награда престижного интеллектуального состязания досталась мне нелегко, — рассказывает учащийся Юнусабадского академического лицея при Ташкентской медицинской академии Чарос Омонова и учащийся академического лицея № 1 при Самаркандском медицинском институте Жахонгир Фахриев.

принимали участие более 300 сверстников из 77 стран. Все они упорно боролись за победу, но мне все же удалось завоевать второе место.

Бронзовыми медалями удостоились учащаяся академического лицея при Ташкентской медицинской академии Чарос Омонова и учащийся академического лицея № 1 при Самаркандском медицинском институте Жахонгир Фахриев.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Акционерный коммерческий банк «ALOQABANK»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«РЕКОНСТРУКЦИЯ НЕДОСТРОЕННОГО МАГАЗИНА В ФИЛИАЛ АК «АЛОКАБАНК»
(г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. А. Кадыри, Ц-4)

Стартовая стоимость заказчика:

— 2 369 581 648 сумов с НДС;

— 1 974 651 373 сумма без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 5 месяцев после перечисления аванса.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Торги проводятся среди субъектов, включенных в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям и иметь: оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предложения: для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость комплекта конкурсной документации по объекту — две тысячи сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов —

к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, проспект Амира Темура, 4, здание АК «Алокабанк».

1159R/25

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. ЛИ
А. РАШИДБЕКОВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 22.40

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газет